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Questao 1: Falso ou verdadeiro? (justifique)

(a) (1,0) Se a complexidade de pior caso de um algoritmo A que resolve um problema P é T'(n) =
O(nlogn), entdo o limite inferior assintdtico ¢(n) de P satisfaz £(n) = Q(nlogn).

(b) (1,0) O algoritmo de ordenagio QUICKSORT tem complexidade de pior caso T'(n) = ©(n?) quando
todos os n elementos do vetor de entrada sao iguais.

Questao 2: Considere o seguinte algoritmo:

funcao mistério(y, )

entrada: nimeros naturais y e z

x <+ 0;

enquanto z > 0 faga
se zmod 2 =1 entdo x < x + y fim-se; (z mod 2 calcula o resto da divisao de z por 2)
Y+ 2y; 2+ [2/2];

fim-enquanto

retorne(z);

fim-funcao

(a) (1,0) O que faz o algoritmo acima? (justifique)

(b) (1,0) Calcule a complexidade de pior caso do algoritmo acima, contando o niimero de somas z + y.
Descreva as entradas que levam o algoritmo ao pior caso.

Questao 3: Resolva os itens abaixo.

(a) (2,0) Elabore um algoritmo para o seguinte problema: Dado um vetor V[l..n] com n elementos,
determine um subvetor Vi..j| de V[1..n] tal que: (a) V[i] < V[i+1] <...<VJ[j]; (b)ovalor j —i+1¢
méximo. Este problema é conhecido como SUBSEQUENCIA CONTIGUA ORDENADA MAIS LONGA.

(b) (1,0) Calcule a complexidade de pior caso do algoritmo acima.
Questdo 4: E dado o algoritmo recursivo abaixo:

ALGORITMO(L, i, j)
se i = j entdo retorne (L[i], L[i])
senao se j =1 + 1 entao
se L[i] < L[j] entao retorne (L[i], L[j])
sendo retorne (L[j], L[i])
senao
m LG +9)/2]
(a,b) + ALGORITMO(L, i, m)
(¢,d) + ALGORITMO(L, m + 1, j)
se a < ¢ entao min <— a senao Mmin < c
se b > d entao max < b senao mazr < d
retorne(min, maz)

Considere a chamada externa ALGORITMO(L,1,n), para um vetor de entrada L com n elementos.
Seja T'(n) o nimero de comparagoes que ALGORITMO realiza quando existem n elementos no vetor de
entrada.

(a) (1,0) Escreva as equagoes de recorréncia que definem T'(n), de acordo com o algoritmo acima.

(b) (2,0) Resolva a recorréncia do item (a) pelo método das substitui¢oes sucessivas, supondo que n é
uma poténcia de 2. Depois, prove por indugao que a férmula fechada obtida esta correta.



